

CSENDŐRSÉGI LAPOK

SZERKESZTI PINCZÉS ZOLTÁN SZÁZADOS

ELŐFIZETÉSI ÁRA: Egész évre 8 K, Fél-
évre 4 K, Negyedévre 2 K aranyértékben

Megjelenik
havonta kétszer

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVAT.
Budapest, I., Országház-utca 30.

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen.

A helyi és személyi ismeretről.

Irta: **STRIGONIUS.**

(Vége.)

Ezek, hogy a létfenntartásukhoz szükséges eszközöket beszerezhessék, természetesen koldulnak, lopnak, esalnak, nem ritkán rabolnak. A közbiztonságnak tehát állandóan veszélyeztetői, akik — mint ilyenek — az örskörletben nem tűrhetők.

A esendőr sohse áltassa magát abban, hogy egyes gyanús esavargó egyének üldözése azon a címen, hogy „hisz ezek nem is olyan veszélyesek”, eldázható, mert a tapasztalat már eléggé igazolta, hogy a esavargókból lesznek az útonállók, rablók, akiknek ártalmatlanná tétele aztán sokszor valóban igen nagy fáradságra kerül, holott azonnali erélyes, gondos, előrelátó kezelésük alig számba jöhető erőt vett volna igénybe.

A esendőr tehát örskörletében egy ilyen egyént találván, ne menjen el mellette szó nélkül, igazoltassa és győződjék meg arról, hogy munkabíró-e és mióta, miért nincs munkában. Ha úgy találja, hogy a esavargáson talált egyén semminemű igyekezetet nem fejt ki arra nézve, hogy tisztességes munkával kereshesse meg kenyerét, úgy éljen a Szolg. Ut. 117. §. VI. e), illetőleg IX. b) pontjaiban lefektetett jogaival, a esavargót, mint a közbiztonságra veszélyeset, okvetlen fogja el, illetve vezesse elő.

Ad. s. Az eddig tárgyalt egyének mind el-
törpülnek a cigány ösztönös ravaszága, eselszövő
fondorlata, durva, erőszakos, sőt állati kegyetlen-
sége mellett. Ki ne emlékezne a dáuosi véres tra-
gédiára, mikor 1908. év nyarának egyik éjszaká-
ján a kóbor cigányok az útszéli esárda gazdáját
családjával egyetemben a legembertelenebb mó-
don lemészárolták.

Nem lesz talán érdektelen, ha e felettébb ve-
szedelmes fajzattal egy kissé bővebben foglal-
kozzunk.

Amilyen sötét a cigánynak képe, olyan sötét
a multja is. Az egész világ ismeri őket s mégsem
ismeri senki. A cigánykérdéssel, ezzel a szociális,
gazdasági, rendészeti és társadalmi szempontokból

egyaránt fontos problémával tudósok, írók, a l
lönböző országok kormányai már igen sokat fo-
lalkoztak, de nem sok eredménnyel.

A cigány keleti nép, az bizonyos. Erre v
testének esokoládészíne és mérhetetlen lustaság
mint ez a keleti népeknél is fellelhető általában
Igazat még véletlenül sem mond, vig, tréf,
mókak kedvelő, miben már eltér keleti rokonait
Félének, mint a nyúl és egyáltalán nem kitar-
mi megint keleti jellegre vall. Ha mesterséget i
nem megy tovább a patkó-zegesinálásnál, az ü
foltozásnál, teknővájásnál, no meg a lócsiszársá
nál. De e mesterségeket sem úzi szívesen, dolc
kerülő, renyhe, lusta élete folytán legszívesebb
lopásokból élőködik.

A cigány zsarnok a gyengébbel és rabszol-
az erősebbel szemben. Igen kegyetlen, hirtel-
haragú. Ha elfogja az indulat, képes lábánál fo-
kapott kis gyermekével haragosára sujtani.

A cigányok felettébb babonásak és kedvel-
a titokzatosságnak. Kártyából a közelgő szere-
esét kivetni, tenyérből a jövődőt megjósol-
senki sem tudja jobban, mint ők. Ők a világ sz-
guldó brahminjai, kik a kútfők nyomán még a
században is a hindu társadalom legmegvetettebb
osztályába tartoztak. Hazájuk tehát nem Egyi-
tom, hanem India, soha sem voltak ők — mi
avval díesekesnek — a Fáraók kedvelt nép-
vagy pláne éppen leszármazói, hanem az indus
megvetett rabszolgái. Zagyva beszédjük is legü-
kább megegyezik az Indiában divó tájnyelvekkel
táncuk pedig jóformán ugyanaz, amelyet Indi-
ban egyes hegyvidéki bajadérok mai napig
lejtének.

Európában körülbelül 1414-ben kezdtek mu-
tatkozni. Hazánkban a tatárjárás idejében jelen-
keztek először. Eleinte szívesen fogadták őket
Behízelgő, alázatos modorukkal, eles eszükkel
mindenütt megkedveltették magukat. Nemesa
védelemben, hanem kiváltságokban, kedvezem-
nyekben is részesültek. Hazánkban Zsigmond k-
rály, Mária Terézia és II. József dédelgették ki-
lönösen a cigányokat, kik éltek is a nem remé-
kegyekkel, minden törvényt, társadalmi rende-
neghígalva, kóboroltak hegyen-völgyön, nagy ve-
szélyére és rémületére a tanyavilágoknak és
jámbor városoknak. Vakmerőségük nem ismer-
határt, 1782-ben már rablásokkal és gyilkosságok-
kal vádolták őket, azért Hont megyében egy-elfo-
gott rabló cigánykaraván mind a 45 tagját irga-
lom nélkül kivégezték.

De külföldön még sokkal szigorúbban léptek
fel ellenük.

Igy I. Frigyes Vilmos elrendelte, hogy a

